



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 мая 2021 года, № 90 (7839)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял директора Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ

30 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял находящуюся в нашей стране делегацию Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ во главе с его директором Маттео Мекаччи.



На встрече были обсуждены актуальные вопросы развития конструктивного диалога и эффективного партнерства Узбекистана с БДИПЧ.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил серьезное продвижение в последние годы двустороннего сотрудничества. Полномасштабная миссия Бюро впервые участвовала в наблюдении за президентскими и парла-

ментскими выборами в республике.

Подчеркнуто успешное взаимодействие в имплементации рекомендаций БДИПЧ, в том числе в рамках принятия и совершенствования Избирательного кодекса Республики Узбекистан.

Эксперты Бюро привлекались к разработке Национальной стратегии по правам человека и законопроекта о свободе со-

вести и религиозных организациях.

Выражена заинтересованность в продолжении долгосрочного и плодотворного партнерства с БДИПЧ, прежде всего в области прав человека, свободы слова, религии и убеждений, гендерного равенства, поддержки молодежи, развития институтов гражданского общества, укрепления правовой базы проводимых демократических преобразо-

ваний на основе передовой международной практики.

Кроме того, в мае в нашу страну прибудет оценочная миссия Бюро для проведения совместной работы по подготовке к предстоящим важным мероприятиям в Узбекистане.

Директор Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ Маттео Мекаччи выразил главе нашего государства искреннюю признатель-

ность за теплый прием, а также открытую и предметную беседу.

Он выразил решительную поддержку реализуемым в стране широкомасштабным реформам, охватывающим все сферы и направления, а также заявил о готовности Бюро оказать всемерное содействие в их успешной реализации.

УзА.

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

## Обсуждены вопросы развития местной промышленности и кооперации между предприятиями

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 30 апреля состоялось видеоселекторное совещание по мерам развития местной промышленности в регионах.

Строительные материалы, мебель, товары для дома и быта, одежда и продукты питания — наиболее популярные среди населения виды продукции. Освоить их выпуск легко и недорого. Кроме того, такое производство стимулирует развитие промышленности в сельских районах и, следовательно, способствует обеспечению занятости населения.

К примеру, за последние три года объем производства строительных материалов в стране увеличился в 1,5 раза. Однако текущий объем и ассортимент продукции все еще не удовлетворяют внутренний спрос. В 2020 году было импортировано строительных материалов почти на 1 миллиард долларов.

В нашей стране возводятся множество домов, заводов и предприятий, социальных объектов. Это увеличивает спрос как на строительные материалы, так и на продукцию смежных отраслей.

В связи с этим на совещании обсуждены вопросы развития местной промышленности и наращивания производства.

— Сами видите, сегодня в мировой экономике царит непростая обстановка. Сложно приходится всем. Поэтому мы должны использовать имеющиеся возможности, достигать результатов, справедливо доводя до народа все, что мы добываем честным трудом. Развитие местной промышленности — это тоже ком-

петенция хокимов. Если работать с умом, продуманно, можно реализовать заложенный здесь потенциал — это и множество рабочих мест, и выгода предпринимателей, и благополучие населения, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимость организации работы в этом направлении по цепочке «изучение внутреннего спроса — анализ импорта — определение ресурсной базы — разработка новых проектов».

Министерству инвестиций и внешней торговли поручено разработать в разрезе регионов отдельные программы развития местной промышленности, включая отрасли строительных материалов, текстиля, шелководства, фармацевтики, электротехники, производство кожанно-обувных, ювелирных, фарфоровых изделий, мебели, а также пищевую промышленность.

Глава государства поддержал предложение о специализации 24 районов Республики Каракалпакстан и областей на производстве строительных материалов. Поручено организовать в этих районах новые предприятия, используя существующую сырьевую базу и инфраструктуру крупных заводов. На улучшение инфраструктуры в этих районах решение направить из бюджета дополнительно 400 миллиардов сумов, еще 100 миллиардов сумов будет выделено на геологические изыскания.

В индустрии строительных материалов сформировано более ты-

сячи новых проектов на сумму 5 миллиардов долларов. Намечено создать более 25 тысяч рабочих мест.

«Узпромстройбанком» предложено открыть для этих проектов кредитную линию на 300 миллионов долларов, оказывать предпринимателям практическую помощь через консалтинговые центры в филиалах банка. Президент дал указание выделить через этот банк дополнительно 200 миллионов долларов из Государственного бюджета.

Отмечалось, что на проекты по производству новых видов строительной и отделочной продукции будет выдаваться поручительство на сумму до 15 миллиардов сумов.

Кроме того, таким производителям будут возмещены выплаты по кредитам в национальной валюте в части, превышающей 10 процентов ставки Центрального банка, а также 50 процентов ставки по иностранным кредитам.

Вместе с тем производители, действующие в сельских промышленных зонах, а также разрабатчики месторождений и карьеров смогут рассчитывать на снижение размера земельного налога вплоть до 10 раз. 500 нерудных приисков будут проданы с аукциона, и на их базе будут образованы промышленные предприятия.

Отмечалось, что эти возможности позволят на 40 процентов увеличить производство строительных материалов, расширить ассортимент продукции и заместить импорт.

Наиболее эффективный способ — проанализировать структуру импорта, поступающего в район или город, и производить эту продукцию в регионе.

К примеру, за последние два года построено около 6 тысяч многоквартирных домов, почти 30 процентов использованных при их строительстве материалов были завезены из-за рубежа. Для каждой из около 100 тысяч квартир, которые запланировано построить в текущем году, потребуются электротехника, мебель, кухонные принадлежности и другие товары быта минимум на 20–30 миллионов сумов.

Поэтому ответственным лицам поручено увеличить количество проектов локализации востребованных товаров на основе анализа рыночного спроса, рационально разместить такие товары в промышленных зонах в регионах.

Аналогично районам со специализацией на производстве строительных материалов подчеркнута важность определения районов с углубленным развитием производства других видов промышленных товаров, реализации в них новых проектов.

Промышленная кооперация также очень важна для развития местной промышленности. В частности, на прошлой неделе на промышленной ярмарке в Навои было подписано около тысячи контрактов на 376 миллиардов сумов.

Отмечалось, что подобные мероприятия необходимо проводить в Республике Каракалпакстан и каждой области.

УзА.

## О телефонном разговоре президентов Узбекистана и Таджикистана

30 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств обсудили вопросы развития ситуации на таджикско-кыргызской границе.

Президент Узбекистана поддержал достигнутые таджикской и кыргызской сторонами договоренности, направленные на скорейшее урегулирование сложившейся ситуации и недопущение ее эскалации.

Подчеркнута важность решения всех имеющихся вопросов исключительно путем переговоров и консультаций в духе отношений дружбы, добрососедства и партнерства.

Был также рассмотрен ход подготовки к предстоящей визите на высшем уровне в Таджикистан. С удовлетворением отмечены плодотворные результаты рабочей встречи премьер-министров наших стран, состоявшейся на прошлой неделе в городе Худжанде.

Особо отмечена важность совместного определения новых «точек роста» полномасштабного сотрудничества Узбекистана и Таджикистана на долгосрочную перспективу.

УзА.

## О телефонном разговоре президентов Узбекистана и Кыргызстана

30 апреля состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

В ходе беседы были рассмотрены актуальные вопросы регионального взаимодействия и двусторонней повестки.

Лидеры стран обсудили сложившуюся обстановку и пути скорейшего урегулирования ситуации на кыргызско-таджикской границе. С удовлетворением отмечены достигнутые договоренности между кыргызской и таджикской сторонами, нацеленные на нормализацию ситуации и недопущение ее дальнейшего обострения.

Подчеркнуто, что все возникающие спорные вопросы должны решаться на основе диалога в духе отношений многовековой дружбы, добрососедства, доверия и партнерства.

Главы государств отдельно остановились на вопросах практической реализации совместных решений и соглашений, принятых по итогам саммита в Ташкенте в марте этого года.

Подчеркнута важность продолжения интенсивных обменов и наращивания взаимодействия в целях безусловного выполнения принятых обязательств и продвижения приоритетных проектов.

УзА.

НС АКТ ГУМАНИЗМА

## «Мехр-5»: спецборт на Родину

С толичный аэропорт вчера принял спецборт АО «Uzbekistan Airways». В рамках операции «Мехр-5» он доставил из горячих точек Ближнего Востока 93 человека.

Операцию удалось провести при поддержке стран-партнеров. В Узбекистан возвратили 24 женщин и 69 детей. Более трех лет они провели в сирийском лагере «Аль-Хол».

Попавших на чужбину соотечественников возвращают по поручению и под непосредственным руководством Президента Шавката Мирзиёева. В рамках ранее проведенных операций «Мехр» из Сирии, Ирака и Афганистана удалось вывезти 438 женщин и детей.

Женщины едут в горячие точки по зову фанатиков-супругов. Те гибнут в боевых действиях, оставляя вдов и сирот в тяжелых условиях. Их страдания закончились: возвратившихся разместят в санаторий, окажут им медицинскую, психологическую помощь, восстановят документы.

«Народное слово».

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

## О мерах по трансформации и поддержке предприятий гражданской авиации

В целях поддержки предприятий гражданской авиации в условиях пандемии коронавируса, ускорения процессов трансформации в данной сфере, дальнейшей диверсификации авиационных услуг, обеспечения доступности их для населения по качеству и стоимости:

1. Утвердить «дорожные карты» по ускорению процессов трансформации в АО «Uzbekistan Airways» и АО «Uzbekistan Airports» в 2021–2022 годах согласно приложениям № 1 и 2.

2. Согласиться с предложением Министерства финансов, Министерства транспорта и Агентства по управлению государственными активами о передаче АО «Uzbekistan Airports», в виде исключения, на до-

ворной основе полномочий исполнительного органа международных аэропортов, независимо от их организационно-правовой формы.

Министерству финансов (Ишметов Т. А.) в месячный срок обеспечить заключение между АО «Uzbekistan Airports» и исполнительными органами международных аэропортов договоров об управлении международными аэропортами на возмездной основе и внесение необходимых изменений во внутренние документы. При этом предусмотреть основными задачами управляющего:

реализацию единой стратегии развития аэропортов и корпоративной политики, осуществление методологического руководства деятельностью аэропортов;

аккумуляцию финансовых потоков, рациональное использование денежных средств, снижение себестоимости и распоряжение чистой прибылью, а также проведение закупок в централизованном порядке;

определение со стороны АО «Uzbekistan Airports» порядка (рамки полномочий) осуществления производственной и хозяйственной деятельности международных аэропортов.

3. Определить, что установленная ставка земельного налога и налога на имущество, взимаемых с юридических лиц, для АО «Uzbekistan Airports» и входящих в его состав международных аэропортов сокращается до 50 процентов с 1 мая 2021 года сроком на 3 года.

УзА.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан
О мерах по трансформации
и поддержке предприятий гражданской авиации

4. Министерству финансов (Ишметов Т. А.) и Агентству по управлению государственными активами (Ортиков А. Ж.) в трехмесячный срок заключить с международными аэропортами в составе АО «Uzbekistan Airports» договоры на безвозмездное использование аэродромной инфраструктуры, являющейся государственным имуществом. При этом в договорах предусмотреть условия по содержанию, капитальному и текущему ремонту аэродромной инфраструктуры.

упрощении порядка разрешения на организацию на вокзалах и прилегающих к ним территориях точек общественного питания, деятельности по оказанию услуг и розничной торговле;
разрешении на использование эстакады аэропортов всеми видами пассажирских автотранспортных средств на территории международных аэропортов;
объединении основных проверочных пунктов вокзалов с первичными контрольно-пропускными пунктами на входе.

женный режим «свободная таможенная зона», а также в виде исключения не требуются сертификаты и документы разрешительного характера;
при прибытии воздушных судов (включая их части и агрегаты), возмимых в свободную таможенную зону в целях осуществления ремонта, таможенный контроль осуществляется без оформления их в соответствующие таможенные режимы.

закрывать прямые договоры с местными и иностранными проектными организациями, имеющими опыт работы на объектах гражданской авиации.
12. Разрешить осуществление со стороны международных аэропортов в составе АО «Uzbekistan Airports» и ГУП «Узээронавигация маркази» на территории Республики Узбекистан операций, связанных с оказанием услуг (экспертных) иностранным авиакомпаниям, с установлением цен в иностранной валюте, а также без заключения внешнеторговых контрактов и ввода данных о них в Единую электронную информационную систему внешнеторговых операций.

НС ДИАЛОГ

Откровенный разговор о насущном

Второй день пребывания Председателя Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в Фергане также был богат на встречи и беседы с тружениками области.
Иновационный центр «Болажон» при Ферганском государственном университете создавался в связи с насущными потребностями, продиктованными самой жизнью.

Десятки молодых преподавателей и студентов заняты научной работой, участвуют в международных форумах, — говорит профессор университета Турғунй Эгамбердиева. — Разработки и исследования привлекают все больше,

за который отвечает начальник РОВД Муроджон Кундузов. Пробурены семь артезианских скважин, из которых вода поступает в 70 теплиц. Используются капельный метод орошения, благодаря чему экономится вода.

без дела. По инициативе хохима области осваиваются 1,5 тысячи гектаров каменных земель, на проект выделяется восемь миллиардов сумов.
Покорить песчано-барханные просторы Алтыарыка — дело непростое. К особенностям почвы следует добавлять и сильный ветер, постоянно дующий в этой части долины.

Акцент

В откровенной беседе члены кооператива рассказали о том, с каким энтузиазмом взялись за работу, поделились планами. Большинство из них прежде было гастарбайтерами, приходилось в жизни несладко. Работы трудной не боятся, тем более что сейчас она только в радость.

В откровенной беседе члены кооператива рассказали о том, с каким энтузиазмом взялись за работу, поделились планами. Большинство из них прежде было гастарбайтерами, приходилось в жизни несладко. Работы трудной не боятся, тем более что сейчас она только в радость.

Настоящий профессор земледелия Лолахон Муратова являет собой образ неутомимой труженицы, заботливой хозяйки, хранительницы семейного очага, — отметила Танзила Нарбаева. — Не зря в ее облике глава государства видит самоотверженный народ всей Ферганской долины, трудолюбивый и целеустремленный.

НС СЛУШАНИЯ

Общественность спросит строго

Очередное общественное слушание по исполнению Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения» было посвящено мерам поддержки женщин, защите их интересов. Оно организовано Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства и общенациональным движением «Юксалиш».

Перед парламентариями отчитались ответственные руководители министерств по поддержке махалли и семьи, здравоохранения, Государственного целевого фонда по поддержке женщин, Народного банка, «Агробанка», «Микрокредитбанка», Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и Ташкента.

Они проинформировали о проделанной работе по вовлечению соотечественниц в общественную жизнь, поддержке женского предпринимательства, оказанию помощи тем из них, кто оказался в тяжелом финансовом положении, с особыми потребностями в силу физического недуга.

НС ЗАСЕДАНИЯ

Немало минусов в важных сегментах

Прошло выездное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма, посвященное проведению Министерством инвестиций и внешней торговли работы по повышению внешнеэкономического потенциала Кашкадарьинской области.

На нем заслушан отчет заместителя министра инвестиций и внешней торговли Хуррама Тешабаева о проделанной ведомством работе в прошлом году по реализации инвестиционных проектов, стимулированию экспорта, поддержке инвесторов и экспортеров.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Не одностороннее голосование, а сложный политический процесс

Первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов встретился с директором Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ) Маттео Мекаччи.

А. Саидов предоставил информацию о деятельности парламента, комитетов. Отмечено, что при принятии законов и контроле за их исполнением ориентиром служат права и интересы человека.

В свою очередь директор Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ Маттео Мекаччи выделил тот факт, что Узбекистан активно сотрудничает не только с государственными органами, но и с некоммерческими организациями и институтами гражданского общества.

В ходе встречи обсуждены важные аспекты работы Законодательной палаты совместно с БДИПЧ. Дана подробная информация о широком распространенном опыте правового эксперимента в Узбекистане, включении рекомендаций миссии БДИПЧ в документы ЦИК, а также об уникальном опыте Узбекистана — разрабатке парламентом национальной плана действий по повышению электоральной культуры населения.

Вопросы, связанные с проведением выборов, очень актуальны. Мы обязательно будем тесно сотрудничать с Центральной избирательной комиссией, — сказал М. Мекаччи. — К концу мая этого года в Узбекистан прибудет специальная оценочная миссия, чтобы обсудить работу, проводимую ЦИК в рамках подготовки к выборам. Намеченные мониторинговые мероприятия будут проводиться по двум направлениям: как организован избирательный процесс и какая ведется подготовка специалистов ЦИК к выборам, а также содержательный компонент. Выборы — не односторонний процесс голосования, а сложный политический процесс.

Новая веха межпарламентских отношений

В формате видео-конференц-связи состоялся торжественный процедура утверждения группы дружбы «Европейский союз — Узбекистан», учрежденной в Европейском парламенте.

С. Сафоев отметил, что учреждение группы дружбы «ЕС — Узбекистан» — историческое событие в узбекско-европейских отношениях. Данная структура, впервые создаваемая в Европарламенте, станет мостом между двумя сторонами.

Новая веха межпарламентских отношений

С. Сафоев отметил, что учреждение группы дружбы «ЕС — Узбекистан» — историческое событие в узбекско-европейских отношениях. Данная структура, впервые создаваемая в Европарламенте, станет мостом между двумя сторонами.

Европейская сторона отметила, что Узбекистан открыт тесному международному сотрудничеству, созданы условия для инвестиций и экономического роста. В частности, наблюдается значительный рост интереса европейских инвесторов к нашему государству. У страны есть потенциал стать одной из самых сильных экономик на постсоветском пространстве.

По итогам встречи стороны договорились о дальнейшем укреплении партнерства.

Евгелина СИНОТОВА, «Народное слово».

Ойбек БОЛТАБОВ, «Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рациональный подход к воде и земле

Законодательной палате Олий Мажлиса фракцией Либерально-демократической партии Узбекистана и Комитетом по аграрным и водохозяйственным вопросам проведено слушание отчетов министерств водного и сельского хозяйства.



Согласно отчету Министерства водного хозяйства, в первом квартале текущего года «умные приборы» установлены на 300 объектах водоснабжения, проведена автоматизация процессов управления на двух крупных объектах. В общей сложности установлено 27 технологических устройств, позволяющих в режиме онлайн контролировать расход воды, подаваемой по цепочке от одного насоса к другому в каждом регионе.

На заседании народные представители уделили особое внимание расширению оросительных сетей, экономии водных ресурсов, строительству и реконструкции мелиоративных объектов. По состоянию на 1 апреля в наведение порядка в ирригационной системе вложено в общей сложности 180,4 миллиарда сумов, или 19 процентов от выделенного годового лимита.

В рамках определена реализация 14 задач в течение первого квартала текущего года. В настоящее время проложено 1 070 километров оросительных сетей, отремонтировано 258 километров коллекторных. Прорыто 1 011 оросительных скважин и установлено 132 насосных агрегата, протянуто 1 679 километров сетей электропередачи. В результате в республике освоена и включена в сельскохозяйственное использование 161 тысяча гектаров земли.



НС ХРОНИКА

Год работы над ошибками

1 мая 2020 года на долю жителей Сырдарьинской области выпало серьезное испытание: после сильного ливня и штормового ветра произошло частичное обрушение дамбы Сардобинского водохранилища.



С того дня прошел ровно год. Какая работа проведена по устранению последствий техногенной аварии? Каковы причины разразившейся трагедии? Ответы на эти вопросы были даны в ходе организованного в Агентстве информации и массовых коммуникаций брифинга с участием руководителей Министерства по чрезвычайным ситуациям.

НС НАВСТРЕЧУ ДРУГ ДРУГУ

Обширные планы на будущее

Богатая история и культура Узбекистана, его экономический потенциал, а также благоприятные условия для инвесторов притягивают представителей международных и бизнес-организаций, иностранных туристов.

НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

Более ста услуг для аграриев

В Юкоричирчикском районе Ташкентской области открыт универсальный центр агроуслуг AKIS. Это уникальная площадка, предоставляющая более ста видов агроуслуг фермерским и дехканским хозяйствам, кластерам, владельцам приусадебных участков.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Форпост низкоуглеродной энергетики

Меморандум о взаимопонимании по долгосрочному сотрудничеству в целях достижения углеродной нейтральности отечественного энергосектора к 2050 году подписан между правительством Узбекистана и Европейским банком реконструкции и развития.

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

НАЦИОНАЛЬНАЯ ГВАРДИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Республиканский специализированный академический лицей музыки объявляет прием на 2021/2022 учебный год

В академический лицей принимаются кандидаты, окончившие в текущем году 4-й класс средних общеобразовательных школ, признанные годными по состоянию здоровья, успешно сдавшие письменные и творческий экзамен.

ООО «PRO STORAGE», зарегистрированное Центром по оказанию государственных услуг Ташкентской области, Ташкентского района за № 539093 от 23 августа 2017 года, ИНН 305032620, юридический адрес: Республика Узбекистан, Ташкентская область, Ташкентский район, ССГ «Гулистон», ул. Чимкент йули, извещает о реорганизации путем выделения из ООО «PRO STORAGE» нового общества с ограниченной ответственностью с фирменным наименованием «STROY MAX PARTNERS» и сообщает об уменьшении уставного фонда с 7 320 993 620,23 сума до 6 164 602 805,69 сума. Телефон 97-428-80-02.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОКИМИЯТОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

Ферганским филиалом Ташкентского университета информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми проводит распределение выпускников бакалавриата и магистратуры 2020/2021 учебного года.

Предлагаем вашему вниманию молодых квалифицированных специалистов по следующим направлениям:

Table with columns for educational specialties, regions (e.g., Fergana, Kokand, Margilan, etc.), and counts for Bachelor's and Master's degrees.

Адрес: г. Фергана, ул. Мустакиллик, 185. Ферганский филиал ТУИТ, отдел по формированию портфеля заказчиков, распределению на работу и мониторингу выпускников. Телефоны: 73-226-82-33, 73-226-82-74. Факс 73-226-82-33. Эл. почта: marketingtatuff@umail.uz



НС ПОЭТИЧЕСКАЯ ПОЧТА

# Души прекрасные порывы

**П**очему люди пишут стихи? От страстного желания поведать окружающим о нахлынувших чувствах и переживаниях, о своем мироощущении. Стихи — гораздо ярче и эмоциональнее можно передать состояние души.

Наш автор Олег Бордовский, например, влюблен в Ташкент. Ему трогательно меняющаяся в разные времена года столица, чаруют перемены. Он бурно реагирует на все изменения, фиксируя в памяти, а затем и в строчках достижения главного города страны.

## Красив Ташкент в любое время года

*Красив Ташкент в любое время года. Как никогда прекрасен он весной...*

*Любимый город знаменит цветами: Растут вразброс и ровными рядами, Между деревьев смотрят коврами, От клумб чудесных глаз не оторвать.*

*Хоть все-таки мешают летний зной Ташкента наслаждаться красотой...*

*Спасенье от безжалостной жары — Тенистые аллеи и фонтаны, Чьи брызги, как небесные дары, Несут прохладу, что балзам на раны.*

*И после лета знаменит Ташкент красотой: Палитрою пленит листья гривастой...*

*И зорькой ясною, и утренней росой, Плодов обилием, чей красочный объем Рождает изумление на лицах. Об осени поет столица.*

*Не меркнет красота Ташкента и зимой, Все белозноно кроется ириво.*

*Непредсказуема ташкентская зима, Побаловав, вдруг круто повернет Калейдоскоп погоды и себе верна: С избытком солнца вдруг растает лед.*

*Красив Ташкент в любое время года...*

# Но скоро проснется влюбленный поэт

**У**збекистан богат на людей с поэтическим дарованием. Олицетворяющие собой одну из чистейших форм выражения свободы языка, они несут важную функцию — лечат душу и возвышают разум.

Среди плеяды ярких талантливых поэтов выделяется член Союза писателей Узбекистана Вафо Файзуллах. Поэт, переводчик, эссеист, автор нескольких поэтических книг родился в 1963 году в Навоийской области. Сейчас живет и работает в Ташкенте. В книге автора «Белый аист» много стихов на узбекском языке, но есть и переводы московских поэтов на русский. Предлагаем вашему вниманию два стихотворения.

## Мальчик-поэт, спящий на крыше деревенского дома

*Босая тоска шумных улиц бежит, Уводит следы далеко-далеко. На глиняной крыше мальчишка лежит, Приснилось: у туч он просил молоко.*

*По краям двора — горка гузапай, Страда позади, дух покоя разлит. Гроза в сновиденье — греми и гори, На крыше мечты вдохновение спит.*

*Былые желанья — моря, корабли, Да бабкины сказки — с тревогой в словах. Раздуть за край утекают земли, Есть музыка странствий во всех временах.*

*На улицах жизнь городская гудит, Но грезам былым окончания нет. Вот мальчик на крыше, он все еще спит, Но скоро проснется влюбленный поэт.*

Перевел Герман ВЛАСОВ.

## Ушла...

*Пустыней сердца что есть сил бежал я вновь. Тюльпаны жертвенные собирал я вновь. Окутал сердце я свое печалью вновь. Весна ушла, заплакал сад, весна ушла.*

*Бутон ли ты, что зимних стуж не перенес? Сиянье радуги, что в сердце пролилось? Наряд прекрасен твой — душа твоя с ним врозь. Весна ушла... словно обрушилась скала.*

*Не зазвучит напев в гнетущей тишине. Костер не вспыхнет для бредущего по тьме. Ты так ни разу и не спросишь обо мне. Весна ушла, весна ушла... белым-бела.*

Перевел Вадим МУРАТХАНОВ.

НС ИМЕНА

# Фотолетопись целой эпохи

История Узбекистана предстает на снимках талантливого фотодокументалиста

Война застала двадцатичетырехлетнего парня, когда он перешел на третий курс Московского института рыбной промышленности. К тому моменту за плечами будущего мастера фоторепортажей имелась семилетка, курсы рабфака и небольшой стаж монтера Гомельской АТС. Как и все его сверстники, Семен записался добровольцем на фронт. После короткой военной подготовки был зачислен в отряд московского ополчения. Первое крещение получил в боях на подступах к столице.

Хотя пули обходили его стороной, пришлось возвращаться в тыл: по состоянию

Пробьса по всем органам власти железнодорожного и водного транспорта оказывать содействие в передвижении и выполнении его служебных обязанностей.

Аккуратность и обязательность, высокий профессионализм, работоспособность — вот те составляющие, которые сделали фамилию мастера светописси, как сказали бы сейчас, брендовой. Ташкент, Бухара, Самарканд, Каракалпакстан, Ферганская долина. В его богатой галерее снимки, повествующие о более чем двадцатилетнем периоде послевоенной истории Узбекистана. Восстановле-

— В один из майских дней в Андижан приехал первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, — вспоминает ветеран журналистики Кобилжон Аскар. — Встреча проходила в Асакинском районе. Открывали площадь Памяти. Среди фотографий имелась и работа Семена Безнососова, на которой был запечатлен образ Матери солдата. Тонкая творческая натура Шарафа Рашидова сразу оценила мастерство автора.

С. Безнососова пригласили на работу в журнал «Гулистан». Небольшой штрих, передающий характер фотокорреспондента. Перед отъездом в столицу он лично объехал хозяйства, передовиков производства и передал около шести тысяч негативов и снимков героям своих зарисовок.

Параллельно с работой в столичном журнале он снимал официальные приемы на высоком уровне. Фиксировал исторические события. О теплых отношениях Семена Безнососова с руководителем республики говорит памятная надпись на книге Ш. Рашидова, подаренной фотокорреспонденту: «Дорогому брату Семёну Ефимовичу. С глубоким уважением, автор».

В 1978 году он собрался в очередную командировку, на этот раз в Самарканд. Во время выполнения задания редакции с ним случился инсульт. А рядом никого не оказалось.

— Дед оставил в наследство 80 тысяч негативов, — рассказывает внук Матвей Безнососов. — Есть среди них и снимки Ворошилова, Хрущева, президента США Никсона. В свое время их хотела приобрести одна московская газета. Но бабушка и отец не согласились продавать.



Негативы долго хранились в доме ветерана. И только совсем недавно мы нашли прекрасное применение. Проект получился удачным. Матвей совместно с другом и партнером Сервером Атамановым создал страничку на Facebook.

Целью пяти лет сканирования изображений, — продолжает М. Безнососов. — Это не коммерческое предприятие. Выкладывая в сеть уникальные снимки, мы хотели напомнить старшему поколению былое, особенно тем, кто за пределами Узбекистана.

Среди трех тысяч посетителей странички не только граждане республики, но и все те, кто имеет узбекские корни. А это пользователи сети практически со всего мира. На связь с Матвеем Безнососовым выходит много известных людей. Например, он помог Фарруху Закирову с архивными снимками его брата Батыра Закирова. Готовится проект по созданию музея Шарафа Рашидова в Джизаке.

— Высокая достоверность, адресность материалов делают их особо ценными, — поясняет дочь Ш. Рашидова Гульнора Шарафова. — По сути, это задокументированная летопись целой эпохи. Именно фотографии наиболее ярко передают обстановку, раскрывают характер людей.

За свою плодотворную деятельность в 1976 году Семен Безнососов был удостоен почетного звания «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР».

Саидхамид ШУКУРОВ, «Народное слово».

НС НАСТРОЕНИЕ

# Лейся, ключ отрадный

**В**неимоверно жаркую погоду так хочется оказаться поближе к фонтанам, перевести дыхание и взбодриться. Поражающие своей красотой и дарящие прохладу источники заработают уже сегодня, 1 мая, в День фонтанов.

Стоит полагать, что массовые мероприятия в этом году эпидемиологическая ситуация провести не позволит. Но включить фонтаны, чтобы они создавали особое настроение, — дело важное и нужное. Вкупе с современными архитектурными сооружениями они дают настоящий комфорт, рождая умиротворение, превращая раскаленный мегаполис в настоящей оазис.

Так и хочется процитировать Александра Сергеевича Пушкина:

*Фонтан любви, фонтан живой!  
Принес я в дар тебе две розы.  
Люблю немолчный говор твой  
И поэтические слезы.*

*Твоя серебряная пыль  
Меня кропит росой холодной:  
Ах, лейся, лейся, ключ отрадный!  
Журчи, журчи свою мне будь...*

История фонтанов в нашей стране уходит в глубь веков. Об этом свидетельствуют, например, запечатленные водные феерверки на миниатюрах к произведениям Алишера Навои и Бабур. Писал об этом и испанский посол Руи Гонсалес де Клавихо после посещения сада Амира Темура Дилкушо в Самарканде. Подтверждают это археологические раскопки на исторических объектах, в частности, подобные сооружения найдены во дворце Аксарай в Шахрисабзе.

Уже тогда такие гидротехнические сооружения высоко ценились. Ведь они способны не только украсить любое место и привлечь к себе людей. Их предназначение — дарить прохладу в знойный день. Благодаря образованию при работе большого количества отрицательных ионов фонтаны создают благоприятный микроклимат.

Есть у фонтанов и современная история. Столицу украшает свыше шестидесяти таких гидротехнических сооружений, многие построены в годы независимости. Часть из них имеет высокотехнологичную конструкцию, подсветку, музыкальное сопровождение. Выполняющие эстетическую и оздоровительную функцию, они по праву являются визитной карточкой столицы, символами современного города.

Очарование устремленных ввысь серебряных струй, бесконечные переливы воды, мерный плеск, напоминающий биение сердца. Возле фонтанов хочется жить, творить и созидать. Да здравствует стихия водной торжества!

Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

# Предприниматели — особые клиенты

**А**кционерно-коммерческим банком «Промстройбанк» в первом квартале текущего года выделено свыше 808,2 миллиарда сумов кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, благодаря чему запущены проекты в таких важных отраслях, как промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт и связь, торговля и общественное питание. Создано более 2 700 рабочих мест.

Серьезная поддержка государства предпринимательства — важное направление, о котором также говорилось на состоявшемся 8 апреля под председательством Президента Шавката Мирзиёева видеоселекторном совещании по приоритетным задачам его развития в регионах, как и обеспечения занятости населения. В прошлом году малому бизнесу выделено кредитов и финансовой помощи на 120 триллионов сумов. В результате более 104 тысяч предприятий, пострадавших от пандемии, восстановили деятельность, а оборотные средства частных предприятий увеличились на 33 процента по сравнению с прошлым годом.

На совещании, прошедшем в критическом духе, подчеркнуто: сколько бы средств ни выделяли, указов и постановлений



не принимали, благоприятных условий ни создавали, все будет тщетно, если руководители нижнего звена не изменят мировоззрение, не будут дружить с предпринимателем.

Разработанная в системе «Промстройбанка» стратегия в процессе трансформации ориентирована прежде всего на клиента, оказание не только финансовой, а всесторонней поддержки субъектов предпринимательства.

Банк оказывает консалтинговые услуги субъектам малого бизнеса, особенно возглавляемым молодыми людьми. Им предлагается «Супермаркет проектов». Модульные кредиты 24 видов, внедренные с целью обеспечения оперативности при кредитовании, а также услуга андеррайтинга без участия человеческого фактора, основывающаяся на новой системе скоринга, создают благоприятные условия при обслуживании предпринимателей. Работники банка внедряют в регионах формат «махаллабай», что способствует запуску нескольких десятков перспективных проектов и обеспечению занятости населения. Ускоренными темпами продолжается сотрудничество с такими международными и зарубежными

будет налажен выпуск 20 тысяч квадратных метров ковровых изделий и переработка двух тысяч тонн сельхозпродукции в год. Ориентировочно на экспорт отправят товары на 2,5 миллиона долларов в год.

Предприятие «Ashina Bottlers» в Бостанлыкском районе Ташкентской области сдано в эксплуатацию также при финансовой помощи банка. Его коллектив из 120 человек на внутренний рынок поставляет бутылиро-

Среди наших клиентов числятся предприятия по выпуску химической продукции. Одно из них — ООО «Jahon Invest Plast», которое производит хозяйственные товары из пластмассы. Его годовая мощность равна 4 миллионам 300 тысячам долларов, продукция на 815 тысяч долларов будет отправляться на экспорт.

В настоящее время в «Промстройбанке» ускоренно идет процесс трансформации. Создаются дополнительные удобства и предпочтения предпринимателям, составляющим основную часть клиентов банка. Так, в этом году будет запущена система CRM, которая дает возможность вести обслуживание в любом регионе страны по принципу «одно окно». Внедряется программная система кредит-конвейер по автоматизации выделения кредитов. Формирование резерва универсальных кадров позволяет перейти на работу в формате «мижозбай» (с клиентом адресно), то есть оказание услуг в любом районе и городе с использованием «единого МФО». Приняты меры по дальнейшему повышению ресурсной базы банка, увеличены возможности для финансирования сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

Информационная служба банка.

**Акцент**  
Разработанная в системе «Промстройбанка» стратегия в процессе трансформации ориентирована прежде всего на клиента, оказание не только финансовой, а всесторонней поддержки субъектов предпринимательства.

ванную воду, которая производится по германской технологии. Ровно половина стоимости данного проекта — 6 миллионов 961 тысяча евро — выделена из собственных средств банка.

Услуги лицензированы

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 518. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по УзА: 00.40 Подписано в 01.35

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz